

我国全面推进按病种收费改革

320个病种可按病种付费

1月16日,记者从国家发展改革委了解到,我国将进一步扩大按病种收费的病种数量,合理确定具体病种,重点在临床路径规范、治疗效果明确的常见病和多发病领域推进按病种收费工作。

国家发展改革委、国家卫生计生委、人力资源社会保障部日前发出《关于推进按病种收费工作的通知》(以下简称《通知》),部署各地全面推进按病种收费改革工作。《通知》公布了320个病种目录,供各地推进按病种收费时选择。《通知》明确规定二级及以上公立医院都要选取一定数量的病种实施按病种收费,城市公立医院综合改革试点地区2017年底前实行按

病种收费的病种不少于100个。

据新华社

■名词解释

病种收费

按病种收费是指医疗机构在提供医疗服务过程中,以病种为计价单位向患者收取费用。其收费标准包括患者从诊断入院到按病种规范治疗出院所发生的诊断、治疗、手术、麻醉、护理、床位、药品及医疗耗材等费用。原则上医院不得在按病种收费标准外加收费用。此项改革旨在促进医疗机构建立合理的成本约束机制,规范医疗机构临床诊疗行为,控制医药费用不合理的增长,减轻患者经济负担。

每日速递

国家食药监总局 正抓紧制定网络订餐监管办法

1月16日,针对餐饮业质量安全的问题,国家食药监总局食品监管二司司长马纯良表示,将完善相关制度标准,目前正在抓紧研究制定网络订餐、学校集中用餐等一些监督管理办法。

马纯良说,食药监总局要求各地食品药品监管部门,要对所有的餐饮业包括小餐饮都要实施许可或者备案,实现监管的全覆盖。要用2年~3年时间,对所有餐饮业食品安全员进行

一次考核,就像普通人学开车考驾照一样,在发证换证的时候也要对食品安全员进行考核,督促其掌握一些食品安全知识。同时要加强对餐饮业日常的监督管理和监督检查,要加强网络餐饮服务的监管,同时还要认真做好并切实加强对学校、幼儿园食堂、农村集体聚餐、旅游景区的餐饮以及铁路、民航、交通等一些餐饮服务食品安全的监管。

据中新网

人社部 进一步减少职业资格许可

1月16日,人力资源和社会保障部发布消息称,人社部近日印发了《进一步减少和规范职业资格许可和认定事项的改革方案》,要求进一步减少和规范职业资格许可和认定事项。

改革方案指出,对已经取消的职业资格许可和认定事项,要确保清理到位,防止反弹或变相恢复;对督查发现、媒体反映、群众举报的违规设置实施的职业资格许可和认定事项,发现一起,查处一起。

对没有法律法规依据的行业准入

证、上岗证等,一律取消;对虽有法律法规依据,但与国家安全、公共安全、公民人身财产安全关系不密切的行业准入证、上岗证等,提请修订法律法规后予以取消或进行优化整合。

同时,严格落实“考培分离”“鉴培分离”,健全职业资格证书管理办法,严格证书发放管理。严肃查处职业资格证书挂靠、寻租等行为,确保职业资格证书的公信力和权威性。

据新华社

一家之言 UJIAZHIYAN

别把发工资搞得像颁奖似的

□徐林生

1月13日,在湖北宜都某公司打工的2000多农民工,高兴地领到了工资。当天,2500万元现金在当地40多名公安干警的看护下押运至该公司,厂区内10多个农民工工资发放点被围得水泄不通,40多名工作人员将工资一一核对,然后装进专门的信封发放给农民工。(中新网)

每年年关临近,这种集中发放农民工工资的新闻总会如约而至,有的甚至已异化为个别政府部门自我贴金的机会,或是某些企业的营销噱头。

像上述宜昌某公司一样,报道虽然称“公司准时向农民工发放报酬”,事实上多半是集中发放被拖欠薪资。试想,农民工当月工资哪有人均1万多元的?每月发放工资哪要40多名警察看护押送?正常发工资渠道畅通,哪里会出现人山人海集中领工资的热闹场面?

农民工付出劳动后,每月能足额领

到工资,是其权益所在,也是企业义务所在,还是政府有关部门监管职责所在。现场堆起大量现金集中发放工资,看似有声有势,实则劳民伤财,弊多利少。一来大量现金需要大量警力、人力看护,无端占用社会公共资源;二来给银行现金调拨带来额外难题;三来给农民工保管现金陡增风险。如今,金融服务业发达,将工资转账或直接支付至农民工账户,比现场发放大量现金要省事得多、便捷得多,也安全得多。再说,有些农民工由于种种原因,或许需要提前返乡,集中发放现金工资显然也会给他们带来困扰。

农民工按时足额领到工资,是天经地义之事,本不该成为新闻。这种新闻的背后,往往有许多家庭的殷切期盼,有太多的辛酸和泪水。第一时间足额发放农民工工资,比什么都重要,兴师动众地准备堆砌如山的现金现场集中发放,搞得像颁奖似的,让农民工领自己的辛苦钱感觉好像领奖一样,已然变味走样,实在是多此一举。

H画里有话 UALIYOUHUA

一年一度的艺考季帷幕拉开。艺考是很多立志学习艺术类专业学生的必由之路,为了迎接这一天,许多考生经年累月地进行艺术训练,付出了辛勤汗水和巨大代价,但一些考生和家长存在重艺术培训而轻文化课成绩的倾向,不利于考生的未来发展。(新华社)

这一倾向随着艺考生文化课“门槛”提高亟待调整。希望投身艺术类专业考生,不仅要有专业兴趣与特长,还要有长期的学习与积累,特别是要学好文化课。希望一些学生和家长能理性看待艺考,不要图一时之“易”而误了自身。



罚家长发红包不可取

□李小将

期末考试成绩出来后,辽宁铁岭县一名老师,将成绩表发送到家长微信群,同时提醒家长按照约定,将孩子不及格的分数按照科目,一分一块钱发红包,群里有多少人就发多少份。一些家长觉得老师的做法欠妥当。(新华网)

学生考试没考好,我们应当分析原因,查漏补缺,争取下次考好。通过罚家长发红包的方式对家长进行惩戒,显然是开错了药方,违背了教育初衷。虽然老师和家长双方有约在先,且是“为了减少不及格现象,提高学习成绩”的良好初衷,但这也不

能掩盖这一做法的不合理性。

近年来,类似奇葩规定在学校层出不穷,而且均打着“为了学生好”的幌子,但大多都在一片热议和质疑声中不了了之。既然是“为了学生好”,这些规定为何均以失败告终呢?说白了,还是学校和老师在制定规定时想当然,不是真正意义上的为学生好。

还好,此事一经媒体报道,学校和教育主管部门表态此举不妥,取消了这一规定。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

理性购物避免冲动

为促进节日消费,商家的各种打折促销活动层出不穷,消费者选购年货时,切勿被低价冲昏了头脑,盲目消费

到付包裹认真验货

随着节日销售的走旺,快递物流业务量也增大,不少骗子利用消费者不当面验货的习惯,向消费者寄送空包裹或劣质商品,然后利用快递到付业务对消费者进行诈骗

年夜饭预订慎防侵权

注意区别定金和订金,二者有本质区别;年夜饭一般是固定套餐,在挑选饭菜时,不要被花哨的菜名迷惑,尽量弄清每道菜的名称、内容、规格和价格,同时弄清具体的收费项目,消费者要保留好预订票据、书面协议、收据、发票等凭证,以便在权益受损时方便维权

家电消费注意安全

外出期间,一定要提前做好家中燃气热水器等家用电器的安全防护工作

春节消费几多“坑”?

中消协发布五大消费警示

相关环保监测数据表明,燃放烟花爆竹对于局部、短时可吸入颗粒物的“贡献率”不容忽视

新华社记者 卢哲 编制